



Σύνδεσμος Φιλολόγων Δωδεκανήσου

3^ο Γυμνάσιο Ρόδου, 85100

Τηλ.: 22410-22211

<http://syndesmos-filologon.blogspot.com/>

Email: filologoi.dodekanisou@gmail.com

Ρόδος, 8 Μαΐου 2019

Α.Π. 3

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ/ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Σύνδεσμος Φιλολόγων Δωδεκανήσου, η Συντονίστρια Εκπ/κού Έργου Φιλολόγων του 2^{ου} ΠΕ.Κ.Ε.Σ. Ν. Αιγαίου, Κωνσταντίνα Καλαούζη, η Περιφερειακή Δ/νση Εκπ/σης και η Περιφέρεια Ν. Αιγαίου διά της εντεταλμένης Περιφερειακής Συμβούλου σε θέματα δια βίου μάθησης και Προέδρου του ΚΕΚ «Γεννηματάς», Χαρίκλειας Γιασιράνη, συνδιοργανώνουν και σας προσκαλούν σε επιμορφωτικό, βιωματικό σεμινάριο με θέμα: «Τα Προγράμματα Σπουδών Λογοτεχνίας (Π.Σ.Λ.) σε Ελλάδα και Κύπρο. Από τη Θεωρία στην Πράξη»,

το Σάββατο 18 Μαΐου 2019

στην Αίθουσα «Simone de Beauvoir» (πρώην Αίθουσα 1-2), Κτίριο 7^{ης} Μαρτίου

του Πανεπιστημίου Αιγαίου,

ώρες: 17:00-21:00

Εισηγήτριες:

Αφροδίτη Αθανασοπούλου, Επίκουρη Καθηγήτρια Νεοελληνικής Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Κύπρου

Ελένη Χοντολίδου, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια στο Τμήμα Φιλοσοφίας και Παιδαγωγικής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης

Το σεμινάριο θα συνδυάσει θεωρητική και βιωματική προσέγγιση στα ζητήματα διδασκαλίας και αξιολόγησης της Λογοτεχνίας στη Β/θμια Εκπαίδευση.

Θεωρητικό μέρος:

- Αθανασοπούλου Αφροδίτη, «**Το Πρόγραμμα Σπουδών Λογοτεχνίας (Π.Σ.Λ.) της Κύπρου**»,
- Χοντολίδου Ελένη, «**Προγράμματα Σπουδών για το μάθημα της Λογοτεχνίας: από την παράδοση στην καινοτομία**»

Βιωματικό μέρος/Τίτλοι βιωματικών εργασιών:

- Αθανασοπούλου Αφροδίτη, «**Η αξιολόγηση στο Πρόγραμμα Σπουδών Λογοτεχνίας. Τύποι ασκήσεων και ομαδοσυνεργατικών εργασιών**»,
- Χοντολίδου Ελένη, «**Εφηβική Λογοτεχνία, η πορεία προς την ενηλικίωση**»

Βιογραφικά Σημειώματα Εισηγητριών:

Η **Αφροδίτη Αθανασοπούλου** είναι Επίκουρη Καθηγήτρια Νεοελληνικής Φιλολογίας στο Τμήμα Βυζαντινών και Νεοελληνικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Κύπρου. Έχει εργαστεί επίσης στα Πανεπιστήμια της Padova, της Πάτρας, στο Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο και στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου. Τα ερευνητικά της ενδιαφέροντα αφορούν τον ελληνικό Ρομαντισμό, αθηναϊκό και επτανησιακό, με έμφαση στο έργο του Διονυσίου Σολωμού, τη σκέψη και το έργο του Νίκου Καζαντζάκη, τη νεοελληνική Μετρική, τις σχέσεις Ιστορίας – Λογοτεχνίας και τη Διδακτική της Λογοτεχνίας. Είναι η συντάκτρια του Προγράμματος Σπουδών Λογοτεχνίας στην κυπριακή εκπαίδευση στο πλαίσιο της Εκπαιδευτικής Μεταρρύθμισης και η Συντονίστρια της Συντακτικής Ομάδας των νέων διδακτικών εγχειριδίων για το Γυμνάσιο *Ο λόγος ανάγκη της ψυχής*. Έχει συμμετάσχει σε πολλά επιστημονικά Συνέδρια και Ημερίδες για θέματα και συγγραφείς της Νεοελληνικής Λογοτεχνίας και της Διδακτικής της. Άρθρα της στα ελληνικά, αγγλικά και ιταλικά έχουν δημοσιευτεί σε επιστημονικά περιοδικά και συλλογικούς τόμους στην Ελλάδα και στο εξωτερικό. Έχει επίσης συνεργαστεί με τις Πανεπιστημιακές Εκδόσεις Κρήτης και το Μουσείο Μπενάκη στην έκδοση τόμων με σημαντική απήχηση στις Νεοελληνικές σπουδές. Ετοιμάζει την ελληνική έκδοση του βιβλίου του Massimo Peri για τον τόπο της καλλονής. Περισσότερα για το επιστημονικό και διδακτικό έργο της στο: <https://ucy.academia.edu/AfroditiAthanasopoulou>

Η **Ελένη Χοντολίδου** είναι Αναπληρώτρια Καθηγήτρια στο Τμήμα Φιλοσοφίας και Παιδαγωγικής της Φιλοσοφικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, όπου διδάσκει από το 1981. Τα μαθήματα, οι δημοσιεύσεις και τα ερευνητικά της ενδιαφέροντα κινούνται στο χώρο της Λογοτεχνικής (και γλωσσικής) Εκπαίδευσης, του σχεδιασμού και της αξιολόγησης προγραμμάτων διδασκαλίας, των Σπουδών Γραμματισμού και των Πολιτισμικών Σπουδών, με έμφαση σε ζητήματα ταυτότητας, ετερότητας και υποκειμενικότητας.

Επιλεκτική Εργογραφία (μονογραφίες, βιβλία):

Βενετία Αποστολίδου & Ελένη Χοντολίδου (επιμ.): *Λογοτεχνία και εκπαίδευση* (τυπωθήτω, 1999)

Βενετία Αποστολίδου, Βικτωρία Καπλάνη & Ελένη Χοντολίδου (επιμ.): *Διαβάζοντας λογοτεχνία στο σχολείο: μια νέα πρόταση διδασκαλίας* (τυπωθήτω, 2000)

Παναγιώτα Χατζηπαναγιώτου & Ελένη Χοντολίδου (επιμ.). *Η αξιολόγηση του Ηλεκτρονικού Κόμβου του Κέντρου Ελληνικής Γλώσσας* (Κέντρο Ελληνικής Γλώσσας, 2001)

Λευτέρης Βεκρής & Ελένη Χοντολίδου: *Προδιαγραφές Σπουδών για τα Σχολεία Δεύτερης Ευκαιρίας* (Γενική Γραμματεία Εκπαίδευσης Ενηλίκων & Ινστιτούτο Διαρκούς Εκπαίδευσης Ενηλίκων, 2003)

Λευτέρης Βεκρής & Ελένη Χοντολίδου (2004). 1ο Πανελλήνιο Συνέδριο Σχολείων Δεύτερης Ευκαιρίας, Πάντειο Πανεπιστήμιο, Αθήνα: 28-29 Ιουνίου 2003. *Δύο χρόνια πειραματικής λειτουργίας: διδακτικές καινοτομίες και αναστοχασμός των πρακτικών μας*. Αθήνα: ΥΠΕΠΘ, ΓΓΕΕ, ΙΔΕΚΕ

Οργανωτικοί φορείς:

- Σύνδεσμος Φιλολόγων Δωδεκανήσου
- Σ.Ε.Ε. Φιλολόγων 2^{ου} Π.Ε.Κ.Ε.Σ. Ν. Αιγαίου
- Περιφερειακή Διεύθυνση Α/θμιας και Β/θμιας Εκπ/σης Ν. Αιγαίου
- Περιφέρεια Ν. Αιγαίου
- ΚΕΚ «Γ. Γεννηματάς»



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Περιφερειακή Διεύθυνση Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης Ν. Αιγαίου



Χορηγοί: Πανεπιστήμιο Αιγαίου, Rodos Palace



Χορηγός Επικοινωνίας: Ραδιόφωνο Λυχνάρι 91,7



Για το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου Φιλολόγων Δωδεκανήσου

Η Πρόεδρος
Ανδρομάχη Πρέπη

Η Γενική Γραμματέας
Δήμητρα Κιούση